
Книга нарушений была направлена Президенту РФ В.В. Путину, Председателю Правительства РФ М.В. Мишустину, первому заместителю Руководителя Администрации  Президента РФ С.В. Кириенко, Председателю Государственной Думы Федерального Собрания РФ  В.В. Володину, руководителям фракций в Госдуме: «Единой России» – С.И. Неверову, КПРФ – Г.А. Зюганову, «Справедливая Россия» – С.М. Миронову, ЛДПР – В.В. Жириновскому, Председателю Московской городской Думы А.В. Шапошникову, руководителям фракций в Мосгордуме: партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» – С.В. Орлову,  «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» – Н.Г .Зубрилину,  партии «Справедливая Россия» – М.И. Яндиеву, политической  партии  «Российская объединенная демократическая партия «ЯБЛОКО» М.С. Круглову, Мэру города Москвы  С.С. Собянину, Заместителю мэра Москвы по вопросам градостроительной политики и строительства А.Ю. Бочкареву, руководителю Департамента строительства города Москвы Р.Р. Загрутдинову. 
 «За всех» ответил Департамент строительства города Москвы:

«строительство Московского метрополитена осуществляется в полном соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации»,

«за реализацией утвержденного архитектурно-градостроительного решения объектов Московского метрополитена, проверкой соответствия требованиям, установленным в разрешении на строительство, требованиям проектной документации, в том числе мерам безопасности, осуществляется постоянный контроль со стороны Комитета государственного строительного надзора города Москвы».

Однако именно Комитетом государственного строительного надзора города Москвы (Мосгосстройнадзором) выявлены многочисленные факты нарушений требований Градостроительного кодекса Российской Федерации (далее - ГрК РФ), которые собраны активными гражданами в  «Книге нарушений».

Мосгосстройнадзором, в частности, установлено, что:
1.В нарушение требований частей 1, 7 статьи 39 ФЗ от 30.12.2009 №384-ФЗ «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений», частей 1, 4 статьи 53 ГрК РФ, п. 6 «Положения о проведении строительного контроля при осуществлении строительства», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 21.06.2010 № 468,

генеральным подрядчиком АО «Мосинжпроект» ненадлежащим образом осуществляется строительный контроль за выполнением подрядчиками работ, которые оказывают влияние на безопасность объекта капитального строительства, за соответствием указанных работ, конструкций и участков сетей требованиям технических регламентов и проектной документации.
Многочисленные примеры выявленных Мосгосстройнадзором фактов ненадлежащего строительного контроля со стороны АО «Мосинжпроект» приведены на страницах  7 – 70 «Книги нарушений».
При этом выявленные Мосгосстройнадзором нарушения длительное время не устраняются.

Например,
· При проведении контрольно-надзорного мероприятия (КНМ) 77190803326862  28.02.2019 на Кожуховской линии,  12.5 этап - "Подготовительный работы для организации строительства щитовой проходки перегонных тоннелей на участках линии от ст. "Нижегородская улица" до ст."Авиамоторная" в результате ненадлежащего строительного контроля со стороны АО "Мосинжпроект" за работами, выполняемыми подрядными организациями, допущено:

- щитовая проходка левого перегонного тоннеля от монтажной камеры (пл. 25.3) в  сторону ст. «Авиамоторная» (пл. №26) ведется с применением ТПМК с гидропригрузом,

проектом заложен ТПМК с грунтопригрузом;

- до начала работ по устройству перегонных тоннелей и притонельных сооружений не организован мониторинг сооружений, попадающих в зону влияния строительных работ: здание по адресу Перовский проезд, д. 3 стр. 21; здание по адресу Перовский проезд, д. 3 стр. 16; здание по адресу Перовский проезд, д. 2 стр. 59; платформенная часть станции «Новая» пригородных поездов на пк 171+60; пешеходный мост на пк 171+60;

железнодорожные пути рязанского направления мжд на пк 171+60; теплосеть d 400+500

на пк 169+38; водовок d900 на пк 161+82; теплосеть d 2х500 на пк 169+38; 3;

- в подземных выработках при проходке перегонных тоннелей от монтажной камеры

(пл. 25.3) в сторону ст. «Авиамоторная» (пл. №26) не отбираются пробы воздуха с

занесением в книгу учета (на период проверки книга учета отсутствовала).

· При проведении КНМ 77190803391771  09.04.2019 на Калининско-Солнцевской линии "Парк Победы" - "Раменки", 4 этап - станция "Минская" техническим заказчиком АО «Мосинжпроект» ненадлежащим образом осуществляется строительный контроль за соответствием выполняемых работ требованиям проектной документации, а именно:

- в нарушение проекта не ведется мониторинг за состоянием зданий, сооружений и

подземных коммуникаций, попадающих в зону влияния строительства в процессе

производства работ.

Невыполнение предписания об устранении этого  нарушения было установлено при проведении КНМ 07.06.2019, 23.07.2019, таким образом, предписание Мосгосстройнадзора  об устранении нарушений не выполнялось 3 месяца.

· Предписанием  № 613/17 от 06.02.2017 было зафиксировано, что на Кожуховской линии ст. "Авиамоторная" - ст. "Некрасовка". 8-й этап - Кожуховская линия ст. "Нижегородская улица" в результате ненадлежащего строительного контроля АО «Мосинжпроект» за работами, выполняемыми подрядными организациями, допущено:

- на строительной площадке ст. «Нижегородская улица» отсутствует распределительное устройство 6 кв крун-iv, чем нарушены требования проекта;

- не соответствует основной источник питания электроустановок механизации

строительства на строительной площадке ст. «Нижегородская улица» - по факту осуществляется питание от тп № 22333, по проекту - от тп № 2910;

- на строительной площадке ст. «Нижегородская улица» отсутствует ктпн-1 и ктпн-2,

чем нарушены требования проекта;

- на строительной площадке ст. «Нижегородская улица» не соответствуют марка и

сечение отходящих кабельных линий от тп до ру: по факту вббшв 4х240, по проекту асб

3х120;

- не проведены земляные работы по разработке котлована для бетонирования плиты

покрытия на участке в осях 22-12 до завершения работ по устройству ограждающей

конструкции котлована «стены в грунте», грунтоцементной распорной плиты в основании

лотка котлована и устройства строительного водопонижения, чем нарушены требования

проекта;

- до начала проведения земляных работ не выполнено строительное водопонижение, чем нарушены требования проекта.

Невыполнение предписания об устранении этих нарушений было установлено при проведении КНМ 06.04.2017, 05.09.2017, 03.11.2017, таким образом, предписание Мосгосстройнадзора  об устранении нарушений не выполнялось 9 месяцев.

· Предписанием № 4322/17 от 22.05.2017 на Кожуховской линии ст. "Авиамоторная" - ст. "Некрасовка". 7 этап: "Подготовка территории для строительства станции "Окская улица" было зафиксировано, что генеральным подрядчиком АО «Мосинжпроект» ненадлежащим образом осуществляется строительный контроль за субподрядными организациями на объекте, что подтверждается отсутствием записей в общем журнале работ, в результате чего допущены следующие нарушения:

- крепление котлована камеры 2 канализационного коллектора частично выполняется с применением буросекущихся свай, согласно утвержденной части проекта- крепление шпунтом ларсена л-5;

- крепление котлована т. 3- вкд-2 канализационного коллектора выполняется с применением буросекущихся свай, согласно утвержденной части проекта- крепление шпунтом ларсена л-4;

- прокладка водопровода на участке пк2+33,5 -пк2+78 производится методом

продавливания, согласно утвержденной части - бурошнековая проходка.

Невыполнение предписания об устранении этих нарушений было установлено при проведении КНМ 06.10.2017, 30.01.2018, 09.05.2018, 23.08.2018, 16.01.2019, таким образом, предписание Мосгосстройнадзора  об устранении нарушений не выполнялось 20 месяцев.

· При проведении КНМ  77170803030476  28.12.2017 на Кожуховской линии ст. «Авиамоторная» - ст. «Некрасовка». 11.3 этап: "Подготовительные работы для организации строительства с учетом щитовой проходки перегонного тоннеля на участке линии от ст. «Окская улица» до ст. «Стахановская улица»     было установлено:
- В результате ненадлежащего строительного контроля АО «Мосинжпроект» за работами, выполняемыми подрядными организациями:

- до начала щитовой проходки тоннеля в сторону станции «Стахановская улица» не

завершены работы по устройству «стены в грунте».

- не выполнено компенсационное нагнетание оснований зданий по адресам: Рязанский пр-т д.8 с. 2; Рязанский пр-т д 8 с.1; Рязанский пр-тд. 8 ас14; Рязанский пр-т д. 10 с. 3; Рязанский пр-т д. 10 с. 3; Рязанский пр-т д.22.

Невыполнение предписания об устранении этих нарушений было установлено при проведении КНМ 07.05.2018, 10.07.2018, 22.10.2018, 28.12.2018, 14.06.2019, 29.08.2019, 14.11.2019, таким образом, предписание Мосгосстройнадзора  об устранении нарушений не выполнялось 23 месяцев.
· Предписанием № 1254/17 от 17.02.2017 было зафиксировано, что на Кожуховской линии ст. "Авиамоторная" - ст. "Некрасовка", 9 этап: "Подготовка территории для строительства станции "Юго-Восточная" генеральным подрядчиком АО «Мосинжпроект» ненадлежащим образом осуществляется строительный контроль за субподрядными организациями на объекте, что подтверждается отсутствием записей в общем журнале работ, в результате чего допущены следующие нарушения:

- прокладка водопровода на участке вк-1- вк-2 выполняется методом продавливания.

согласно утвержденной части проекта- методом микротоннелирования;

- крепления демонтажного котлована вк-1 выполнены с помощью забуренных стальных труб д.=219мм, с устройством поясов из двутавров и деревянной забирки, по утвержденной части - устройство противофильтрационной завесы методов струйной цементации jet grouting;

- водопонижение котлована вк-1 выполнено с применением насоса лиу-5 , технические характеристики которого (подача- 140м3/ч) в 14 раз превышают технические

характеристики насоса, предусмотренного утвержденной частью проекта, что может быть

причиной создания дополнительных шумов.

Невыполнение предписания об устранении этих нарушений было установлено при проведении КНМ 31.03.2017, 22.05.2017, 06.10.2017, 30.01.2018, 15.06.2018, 15.10.2018, 16.08.2019 таким образом, предписание Мосгосстройнадзора  об устранении нарушений не выполнялось 30 месяцев.

· При проведении КНМ  77170701705777 28.06.2017 на Кожуховской линии ст. "Авиамоторная " - ст. "Некрасовка". 6 этап - "Кожуховская линия ст. "Окская" было установлено, что в результате ненадлежащего строительного контроля АО «Мосинжпроект» за работами, выполняемыми подрядными организациями, допущено:

- мероприятия по предотвращению в ходе строительства опасных инженерно-геологических явлений выполнены с нарушениями, а именно:

при устройстве ограждающей конструкции котлована способом «стены в грунте»

нарушена технология работ, в результате чего в стене образовались пустоты, что привело

к вывалу породы в котлован;

- не выполнены работы по устройству грунтоцементной распорной плиты в основании лотка котлована до начала земляных работ;

- со стороны детской площадки и примыкающей дворовой территории не установлен

временный шумозащитный экран высотой 6 м. протяженностью 212 м; 

- не проводится мониторинг уровней вибрации, шума, выбросов в воздушную среду от проведения строительных работ.

Невыполнение предписания об устранении этих нарушений было установлено при проведении КНМ 05.09.2017, 25.12.2017, 07.05.2018, 05.07.2018, 10.09.2018, 21.12.2018, 07.06.2019, 18.10.2019, 09.12.19, таким образом, предписание Мосгосстройнадзора  об устранении нарушений не выполнялось 30 месяцев.

2.  В нарушение требований части 7 ст. 39 Федерального закона от 30.12.2009 № 384-ФЗ «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений», части 2 ст. 51 ГрК РФ
лицом, осуществляющим строительство, АО «Мосинжпроект» производятся работы в отсутствии оформленного в установленном порядке разрешения на строительство.

Многочисленные примеры выявленных Мосгосстройнадзором фактов проведения работ без оформленного разрешения на строительство приведены на страницах 71-88 «Книги нарушений».

При этом выявленные Мосгосстройнадзором нарушения длительное время не устраняются.
Например, 
· при проведении КНМ 77160601696954  11.07.2016 было установлено проведение без оформленного разрешения на строительство «работ по устройству пионерной траншеи для ограждающей конструкции стены в грунте котлована под строительство станционного комплекса Окская улица» на Кожуховской линии метрополитена.
Невыполнение предписания об устранении этого нарушения было установлено при проведении КНМ 09.09.2016, 08.11.2016, 13.01.2017, таким образом, предписание Мосгосстройнадзора  об устранении нарушения не выполнялось 6 месяцев.
· Предписанием №1/17 от 13.01.2017 было зафиксировано проведение без оформленного разрешения на строительство «работ по устройству пригруза для вывода щита в демонтажную камеру» на Кожуховской линии ст. «Стахановская улица».

Невыполнение предписания об устранении этого нарушения было установлено при проведении КНМ 15.02.2017, 15.08.2017, 11.10.2017, таким образом, предписание Мосгосстройнадзора  об устранении нарушения не выполнялось 9 месяцев.

· Предписанием № 11058/18 от 11.12.2018  было зафиксировано проведение без оформленного разрешения на строительство «строительства здания переходного пункта (зпп)» на КСЛ от ст."Раменки" до ст. "Рассказовка".

Невыполнение предписания об устранении этого нарушения было установлено при проведении КНМ 15.03.2019, 17.05.2019, 23.08.2019, 15.11.2019, 24.01.2020, таким образом, предписание Мосгосстройнадзора  об устранении нарушения не выполнялось 13 месяцев.

· При проведении КНМ 77160601707879 19.07.2016 было установлено проведение без оформленного разрешения на строительство «работ по устройству пригруза площадка 25.3 под строительство котлована для старта ТМПК устройство вертикального ствола под ову ( площадка 25.4)» на Кожуховской линии метрополитена.

Невыполнение предписания об устранении этого нарушения было установлено при проведении КНМ 08.11.2016, 24.01.2017, 22.03.2017, 25.05.2017, 01.09.2017, 03.11.2017, таким образом, предписание Мосгосстройнадзора  об устранении нарушения не выполнялось 16 месяцев.

· Предписанием №6619/16 от 29.06.2016 было зафиксировано проведение без оформленного разрешения на строительство «работ по устройству пионерной траншеи для ограждающей конструкции («стены в грунте») котлована под строительство станционного комплекса «Стахановская улица» на Кожуховской линии метрополитена.
Невыполнение предписания об устранении этого нарушения было установлено при проведении КНМ 09.09.2016, 08.11.2016, 13.01.2017, 01.11.2017, таким образом, предписание Мосгосстройнадзора  об устранении нарушения не выполнялось 17 месяцев.

· При проведении КНМ 77170701851733  11.08.2017  было установлено проведение без оформленного разрешения на строительство «горнопроходческих работ правого перегонного тоннеля от камеры съездов у строящейся станции «Нижегородская улица» до депо «Нижегородское» на Северо-Восточном участке ТПК.

Невыполнение предписания об устранении этого нарушения было установлено при проведении КНМ 16.11.2017, 22.06.2018, 01.10.2018, 13.02.2019, таким образом, предписание Мосгосстройнадзора  об устранении нарушения не выполнялось 18 месяцев.
· При проведении КНМ 77170701372275 17.02.2017 было установлено проведение без оформленного разрешения на строительство «работ по устройству ограждающих конструкций котлована на пк 207» на Северно-Восточном участке ТПК.
Невыполнение предписания об устранении этого нарушения было установлено при проведении КНМ 06.07.2017, 23.11.2017, 24.08.2018, 13.11.2018, 13.02.2019, таким образом, предписание Мосгосстройнадзора  об устранении нарушения не выполнялось 24  месяца.
· При проведении КНМ 77170802787160  01.11.2017 было установлено проведение без оформленного разрешения на строительство «работ по устройству ограждающей конструкции котлована под станционный комплекс «Авиамоторная» (площадка 26), строительству вестибюля станции «Авиамоторная» (площадка 27)» на Кожуховской линии.

Невыполнение предписания об устранении этого нарушения было установлено при проведении КНМ 19.01.2018, 14.03.2018, 27.08.2018, 01.11.2018, 28.01.2019, 08.04.2019, 14.06.2019, 29.08.2019, 14.11.2019, 29.01.2020, таким образом, предписание Мосгосстройнадзора  об устранении нарушения не выполнялось 26 месяцев.
· Предписанием №11188/17 от 08.12.2017 было зафиксировано проведение без оформленного разрешения на строительство «работ по устройству стены в грунте» на Восточном участке ТПК ст. «Каширская» - ст. «Карачарово».
Невыполнение предписания об устранении этого нарушения было установлено при проведении КНМ 16.02.2018, 18.05.2018, 28.08.2018, 26.10.2018, 29.03.2019, 14.06.2019, 24.09.2019, 27.11.2019, 02.03.2020, таким образом, предписание Мосгосстройнадзора  об устранении нарушения не выполнялось 27 месяцев.
3. Департамент сообщает, что «при проектировании и строительстве линий метрополитена в качестве приоритетной задачи предусматривается комплекс мер организационного, технического и экономического характера, направленных на обеспечение безаварийной работы при строительстве, исключение ее негативного влияния на окружающую среду, предупреждений аварий. При подготовке проектной документации проводится обследование жилых зданий, сооружений и коммуникаций, попадающих в зону возможного влияния строительства. На основании обследования разрабатывается при необходимости перечень мероприятий, исключающих воздействие строительных работ на существующие сооружения окружающей застройки, и даются рекомендации по безопасному ведению строительно-монтажных работ. В процессе сооружения объекта предусмотрена организация мониторинга состояния зданий и инженерных коммуникаций, расположенных в непосредственной близости от строящегося объекта».
Однако Мосгосстройнадзором установлено, что в нарушение требований части 2 статьи 5, статьи 9 Федерального закона от 30.12.2009 № 384-ФЗ «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений», ч.3 статьи 52 ГрК РФ, статей 5.18.3.1 и 6.1.2 СП 120.13330.2012 «Метрополитены. Актуализированная редакция СНиП 32-02-2003» 

лицо, осуществляющее строительство, АО «Мосинжпроект» не обеспечивает выполнение предусмотренного проектной документацией комплекса работ по геотехническому мониторингу объектов и сооружений окружающей застройки (страницы 94-109 «Книги нарушений») и  не обеспечивает выполнение предусмотренных проектной документацией мероприятий по обеспечению сохранности зданий и сооружений, попадающих в зону негативного влияния строительства метрополитена (страницы 110-120 «Книги нарушений»).
При этом выявленные Мосгосстройнадзором нарушения длительное время не устраняются.

Например:
· При проведении КНМ 77170802988954 12.12.2017 было установлено, что не ведутся наблюдения за деформациями конструкций зданий, попадающих в зону влияния строительства Кожуховской линии ст. "Авиамоторная"- ст."Некрасовка", 3 этап: "Подготовка территории для строительства станции "Нижегородская улица":
Рязанский проспект, д.2, к.2 ( 6-ти этажное –«ТЦ Город»); Рязанский проспект, д. 2, к. 3 (Леруа Мерлен); Газгольдерная ул, д.6; Газгольдерная ул., д.2 с.8,с.6, с.3,с. 10 в.

Невыполнение предписания об устранении этого нарушения было установлено при проведении КНМ 09.02.2018.
· При проведении КНМ 77190803464822 08.08.2019 было установлено, что при строительстве  Западного участка ТПК, станция метро "Хорошевская - станция метро "Можайская". Этап 1.4: «Подготовительные работы для организации строительства щитовой проходки перегонных тоннелей на участке линии от ст. "Хорошевская" до ст. "Улица Народного ополчения» не осуществляется проведение геотехнического мониторинга здания по адресу: Хорошевское шоссе, дом 43г, с.1, в соответствии с разработанной программой выполнения мониторинга.
Невыполнение предписания об устранении этого нарушения было установлено при проведении КНМ 27.09.2019, 13.11.2019, 06.03.2020, таким образом, предписание Мосгосстройнадзора  об устранении нарушения не выполнялось 7 месяцев.

· Предписанием №1181/18 от 19.02.2018 было зафиксировано, что при проведении подготовительных работ на. Калининско-Солнцевской линии "Парк Победы" - "Раменки", 4 этап - станция "Минская" не ведется мониторинг за состоянием зданий, сооружений и подземных коммуникаций, попадающих в зону влияния строительства в процессе производства работ.

Невыполнение предписания об устранении этого нарушения было установлено при проведении КНМ 20.03.2018, 27.04.2018, 25.06.2018, 14.08.2018, 24.09.2018, 12.11.2018, 10.01.2019, 11.02.2019, 09.04.2019, 07.06.2019, 23.07.2019, таким образом, предписание Мосгосстройнадзора  об устранении нарушения не выполнялось 17 месяцев.

· Предписанием №4918/18 от 14.06.2018 было зафиксировано, что при строительстве  Кожуховской линии ст. "Авиамоторная" - ст. "Некрасовка". 8-й этап - Кожуховская линия ст. "Нижегородская улица"  не проводятся наблюдения за деформациями: ограждающей конструкции котлована под ст. "Нижегородская улица"; грунтового массива; инженерных коммуникаций, попадающих в зону влияния строительства.

Невыполнение предписания об устранении этого нарушения было установлено при проведении КНМ 29.08.2018, 22.11.2018, 17.01.2019, 03.04.2019, 29.08.2019, 14.11.2019, 07.02.2020, таким образом, предписание Мосгосстройнадзора  об устранении нарушения не выполнялось 20 месяцев.

· При проведении КНМ 77180803097363 14.03.2018 было установлено, что не производится мониторинг в полном объеме за зданиями и сооружениями, попадающими в зону влияния строительства Северо-Восточного участка ТПК ст. «Нижняя Масловка» - ст. «Авиамоторная». Этап 2.1: «Подготовительные работы на участке от ст. «Нижняя Масловка» до ст. «Рубцовская».

Невыполнение предписания об устранении этого нарушения было установлено при проведении КНМ 13.09.2018, 14.02.2019, 21.05.19, 23.08.2019, 20.11.2019, 04.02.2020, таким образом, предписание Мосгосстройнадзора  об устранении нарушения не выполнялось 23 месяца.

· Предписанием №11932/17 от 28.12.2017 было зафиксировано, что при строительстве  Кожуховской линии ст. «Авиамоторная» - ст. «Некрасовка». 11.3 этап:"Подготовительные работы для организации строительства с учетом щитовой проходки перегонного тоннеля на участке линии от ст. «Окская улица» до ст. «Стахановская улица»  до начала щитовой проходки тоннеля в сторону станции «Стахановская улица» не завершены работы по устройству «стены в грунте», не выполнено компенсационное нагнетание оснований зданий по адресам: Рязанский пр-т д.8 с. 2; Рязанский пр-т д 8 с.1; Рязанский пр-тд. 8 ас14; Рязанский пр-т д. 10 с. 3; Рязанский пр-т д. 10 с. 3; Рязанский пр-т д.22.

Невыполнение предписания об устранении этих нарушений было установлено при проведении КНМ 07.05.2018, 10.07.2018, 10.09.2018, 22.10.2018, таким образом, предписание Мосгосстройнадзора  об устранении нарушений не выполнялось 10 месяцев.

· При проведении КНМ 77190803336661 25.02.2019 было установлено, что при строительстве  Западного участка Третьего пересадочного контура, станция метро "Хорошевская - станция метро "Можайская". Этап 1.4:"Подготовительные работы для организации строительства щитовой проходки перегонных тоннелей на участке линии от ст. "Хорошевская" до ст. "Улица Народного ополчения" не выполнено усиление конструкций зданий по адресу: ул. Мневники, д.1, 8к/н, ж.б. панельное, Хорошевское шоссе, д. 43г, с5(с2), 1к/н, кирпичное, Хорошевское шоссе, д. 43г, стр.1, №3к/н, кирпичное, Хорошевское шоссе д. 41, к.е, 5к/ж, кирпичное.
При проведении КНМ 77190803464822 08.08.2019 было установлено, что не произведено усиление грунтов в основании здания по адресу: Хорошевское шоссе, дом 43г, с.1.

При проведении КНМ 771903732615 27.09.2019 было установлено, что не выполнено усиление конструкций зданий по адресу: Хорошевское шоссе д. 43г, с5(с2).

Невыполнение предписания об устранении этих нарушений было установлено при проведении КНМ 772004329594 06.03.2020, таким образом, предписание Мосгосстройнадзора  об устранении нарушения не выполнялось 13 месяцев.
Результатом выявленных нарушений явилась аварийная ситуация – Мосгосстройнадзором установлено,  что при проходке левого перегонного тоннеля параметры мульды деформации превысили максимальные осадки, а именно: проектом предусмотрены осадки smax от 20 до 45 мм, по факту осадки составили до 162.4 мм.

· Предписанием №5974/19 от 02.08.2019 было зафиксировано, что  при строительстве Восточного участка ТПК, ст. "Каширская" - ст."Карачарово", 2 этап: "Подготовительные работы для организации строительства щитовой проходки перегонных тоннелей на участке линии от строительной площадки № 8 до ст."Карачарово" перед производством горнопроходческих работ по проходке перегонных тоннелей от строительной площадки № 8 до станции «Карачарово» не выполнены мероприятия по сохранности здания по адресу: ул. Грайвороновская, д. 6, стр. 2,
перед производством горнопроходческих работ по проходке перегонных тоннелей от строительной площадки № 8 до станции «Карачарово» не выполнены мероприятия по сохранности здания по адресу г. Москва, ул. Грайвороновская (поз. 142) (ул. Люблинская, д. 1, стр. 4),
при проведении горнопроходческих работ под зданием по адресу Грайвороновский квартал 90 а, корп. 6а допущено превышение предельно-допустимых просадок здания, а именно: проектом предусмотрена допустимая осадка 30 мм, по факту 40,1 мм.

Результатом указанных нарушений явилась техногенная авария с прорывом линзы плывуна при проходке тоннелей метрополитена, в результате чего произошло нарушение целостности конструкции здания автобазы МОЭСК, просадка грунта на проезжей части и просадка грунта около жилого дома напротив автобазы МОЭСК.
Невыполнение предписания об устранении этих нарушений было установлено при проведении КНМ   11.10.2019, 28.01.2020.

4. Департамент сообщает, что «согласно ст.49 Градостроительного кодекса РФ от 29.12.2004 №190-ФЗ проектная документация объектов капитального строительства и результаты инженерных изысканий, выполненных для подготовки такой проектной документации, проходят государственную экспертизу. Предметом экспертизы является в том чисе оценка соответствия проектной документации требованиям технических регламентов, санитарно-эпидемиологическим требованиям и требованиям в области охраны окружающей среды».
Однако Мосгосстройнадзором установлено, что в нарушение требований ч. 2 статьи 5 Федерального закона «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений», ч.2 статьи 8 Федерального закона от 21.07.1997 N 116-ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов», ч.ч. 3, 4 статьи 52 ГрК РФ технический заказчик АО «Мосинжпроект» выдает подрядным организациям рабочую документацию со штампом «в производство работ», не соответствующую проектной документации, имеющей положительное заключение Мосгосэкспертизы, не обеспечивает соблюдение подрядными организациями требований проектной документации, имеющей положительное заключение Мосгосэкспертизы. 

Например:
·     При проведении КНМ 77160701235481 21.12.2016 было установлено, что при строительстве  Люблинско-Дмитровской линии метрополитена на участке от станции "Петровско-Разумовская" до станции "Селигерская":
- в результате того, что техническим заказчиком АО «Мосинжпроект» передана подрядной организации ООО СМУ-1 Метростроя рабочая документация со штампом «в производство работ» на сооружение блока технических помещений бтп шифр 13.12/ип/ммс/р/1-н-7.2.2.1-кж4, не соответствующая требованиям положительного заключения Мосгосэкспертизы № 431-13/мгэ/1565-2/2 стр. 164 от 25.06.2013,

 - непосредственным производителем работ по факту сооружение бтп ведется открытым способом в монолитном железобетоне,

 - по экспертизе сооружение тоннеля бтп oн9,5 м производится закрытым горным способом с помощью бвр через подходную штольню в торец бтп, производится рассечка и монтаж прорезных колец oн9,5 м, сооружается камера из 13 колец для монтажа тюбингоукладчика ту-4гп после сооружения путевых тоннелей на участке пк149+44 пк150+11 из межтоннельной сбойки на пк150+13.  Дальнейшая проходка тоннелей бтп и подходной выработки oн9,5 м на длину 101 м ведется способом бвр заходками на 1 кольцо 0,75 м.

   - В результате того, что техническим заказчиком АО «Мосинжпроект» передана подрядной организации ООО ТО-6 Метростроя рабочая документация со штампом «в производство работ» на сооружение камеры перекрестного съезда с мву, помещением стрелочника, эл. щитовой и венткамерой на пк155+28,93-пк156+87,02, распорной системы, не оответствующая требованиям положительного заключения Мосгосэкспертизы № 431-13/мгэ/1565-2/2 стр. 168 от 25.06.2013,

- непосредственным производителем работ по факту сооружение камеры перекрестного съезда с мву, помещением стрелочника, эл. щитовой и венткамерой на пк155+28,93-пк156+87,02, распорной системы выполняется открытым способом с разработкой котлована с креплением при помощи распорной системы,

-   по экспертизе камера съездов и тупики за ст. Селигерская сооружаются закрытым способом с обделкой из чугунных тюбингов. Сооружение тупиков предусматривается через рабочий ствол шахты № 962. Работы ведутся с доставкой материалов к забою и выдачей породы через подходные выработки,примыкающие к трассе на пк150+13 и через подходную штольню и вентиляционный канал, примыкающий к трассе на пк154+35.

- В результате того, что техническим заказчиком АО «Мосинжпроект» выдана подрядной организации ООО ТО-6 Метростроя рабочая документация со штампом «в производство работ» на сооружение станционного комплекса Селигерская с пристанционными сооружениями, не соответствующая требованиям положительного заключения Мосгосэкспертизы № 431-13/мгэ/1565-2/2 стр. 164 от 25.06.2013,

   - непосредственным производителем работ по факту сооружение станционного комплекса ведется открытым способом в монолитном железобетоне,

   - по экспертизе сооружение среднего станционного тоннеля производится закрытым горным способом из чугунных тюбингов после окончания проходки боковых станционных тоннелей через временную штольню, пройденную из правого тоннеля в сечении последнего станционного проема.  После выполнения рассечки с монтажом двух прорезных колец oн9,5 м с  использованием лебедок сооружается камера длиной 9,75 м для монтажа  тюбингоукладчика ту-4гп.  Дальнейший монтаж обделки станционного тоннеля ведется с использованием  укладчика.  Проемы из боковых в средний станционный тоннель сооружаются после окончания его проходки.

- В результате того, что техническим заказчиком АО «Мосинжпроект» передана  подрядной организации ООО ТО-6 Метростроя рабочая документация со штампом «в производство работ» на сооружение тягово- понизительной подстанции тпп-928, не соответствующая требованиям положительного заключения Мосгосэкспертизы № 431-13/мгэ/1565-2/2 стр. 165 от 25.06.2013,

   - непосредственным производителем работ по факту сооружение тягово-понизительной подстанции ведется открытым способом в монолитном железобетоне,

   -  по экспертизе сооружение тоннеля тпп oн9,5 м длиной 99,1 м производится закрытым горным способом из сбойки на пк146+48 после сооружения участка правого перегонного тоннеля пк146+50 пк147+20.  В торцевой части тпп сооружается камера длиной 9,75 м для монтажа укладчика ту-4гп, с помощью которого ведется дальнейшая сборка обделки тпп,  после демонтажа укладчика в тпп выполняется рассечка, сооружаются прорезные кольца oн7,5 м венткамеры.

- В результате того, что техническим заказчиком АО «Мосинжпроект» передана  подрядной организации ООО ТО-6 Метростроя рабочая документация со штампом «в производство работ» на проходку перегона с притоннельными сооружениями от ст.Селигерская до пк160+67,10, не соответствующая проектной документации, имеющей положительное заключение Мосгосэкспертизы № 431-13/мгэ/1565-2/2 стр. 168 от 25.06.2013,

   - непосредственным производителем работ по факту проходка перегонов с притоннельными сооружениями осуществляется щитом herrenknecht o6,28 м сгрунтопригрузом,

   - по экспертизе сооружение перегонов за станцией Селигерская тупиков предусматривается через рабочий ствол шахты № 962,работы ведутся с доставкой материалов к забою и выдачей породы через подходные выработки, примыкающие к трассе на пк150+13 и через подходную штольню и вентиляционный канал, примыкающий к трассе на пк154+35.  Проходка всех тоннелей и камер ведется с разработкой породы буровзрывным способом заходками на 1 кольцо, сооружение перегонных тоннелей ведется с использованием укладчика ту-1гп.
   - В результате того, что техническим заказчиком АО «Мосинжпроект» передана подрядной организации ООО ТО-6 Метростроя рабочая документация со штампом «в производство работ» на сооружение вестибюля № 1 из монолитного железобетона с эскалатором для спуска людей с уровня вестибюля до уровня платформенной части h10,5 м, выполняемого открытым способом, не соответствующая проектной документации, имеющей положительное заключение Мосгосэкспертизы№ 431-13/мгэ/1565-2/2 стр. 166 от 25.06.2013, непосредственным производителем работ по факту эскалаторы предусмотрены для спуска с уровня вестибюльной части до уровня платформенной части h10,5 м, по экспертизе предусмотрен эскалаторный тоннель длиной 92,5 м, сооружаемый тоннелепроходческим комплексом фирмы Ловат с грунтопригрузом забоя для проходки тоннелей сверху вниз под уклоном 30 к горизонту, диаметр оболочки щита 10,9 м.

   - В результате того, что техническим заказчиком АО «Мосинжпроект» передана подрядной организации ООО ТО-6 Метростроя рабочая документация со штампом «в производство работ» на сооружение вестибюля № 2 из монолитного железобетона с эскалатором для спуска людей с уровня вестибюля до уровня платформенной части h10,5 м, выполняемого открытым способом, не соответствующая проектной документации, имеющей положительное заключение Мосгосэкспертизы № 431-13/мгэ/1565-2/2 стр. 167 от 25.06.2013,

   - непосредственным производителем работ по факту эскалаторы предусмотрены для спуска с уровня вестибюльной части до уровня платформенной части h10,5 м, 

   - по экспертизе предусмотрен эскалаторный тоннель с обделкой из чугунных тюбингов oн8,5 м с предварительным замораживанием с поверхности земли по контуру тоннеля водонасыщенных песков и супесей, разработку породы в зоне замораживания вести без взрывных работ, разработку устойчивой породы ниже зоны замораживания вести способом бвр, монтаж обделки эскалаторного тоннеля осуществлять укладчиком для наклонных тоннелей типа тну-3.

·    При проведении КНМ 77170802732953  27.10.2017 на Юго-Западном участке ТПК, станция метро «Проспект Вернадского» - станция метро «Можайская» техническим заказчиком АО «Мосинжпроект» передана подрядной организации ООО «СИСИАРСИСИ Рус» рабочая документация со штампом «в производство работ» на «сооружение монтажного (демонтажного) котлована. ограждение котлована (конструкция ограждения, организация работ по устройству ограждения), каркасы кр-2 –232 кр-13-з», не соответствующая проектной документации, имеющей положительное заключение Мосгосэкспертизы №2836-17/мгэ/11935-1/2 от 21.07.2017, в результате чего непосредственным производителем работ по факту выполняется стыковка армокаркасов на din зажимах;

- в проектной документации 12-4017-л-п-2э-пос1.1-пз лист 15 предусмотрена стыковка армокаркасов на сварке с обеспечением равномерного шва в соответствии с гост 14098- 2014.

Невыполнение предписания об устранении нарушения было установлено 26.01.2018,  27.04.2018, 17.08.2018, таким образом, предписание Мосгосстройнадзора  об устранении нарушения не выполнялось  10 месяцев.

· Предписанием №5427/16 от 26.05.2016 было зафиксировано, что при строительстве ТПК "Деловой центр" - "Нижняя Масловка" техническим заказчиком АО «Мосинжпроект» выдана документация со штампом «в производство работ» на сооружение перегонного тоннеля от станционного комплекса Петровский парк до станции Нижняя Масловка, не соответствующая обязательным требованиям положительного заключения Мосгосэкспертизы № 963-13/мгэ/2086-2/2, в результате чего допущено:

    - проходка перегонного тоннеля правого от станции Петровский парк до станции Нижняя Масловка осуществляется с использованием щитового механизированного комплекса, применяющего обделку дн/двн 5.9/5.4 м, толщиной 250 мм,

   - по проекту предусмотрено использование щитового комплекса, применяющего обделку дн/двн 6.3/5.7 м толщиной 300 мм.

Невыполнение предписания об устранении нарушения было установлено  при проведении КНМ  08.07.2016, 21.12.16, 17.05.2017, 16.06.2017, таким образом, предписание Мосгосстройнадзора  об устранении нарушения не выполнялось 13 месяцев.

· При проведении КНМ 77160601698024  08.07.2016   было установлено, что при строительстве ТПК "Деловой центр" - "Нижняя Масловка". 1 этап: "Линия" по адресу: Пресненский Хорошево-Мневники, Хорошевский, Аэропорт, Савеловский, Бутырский, Дорогомилово:

- техническим заказчиком АО «Мосинжпроект» выдана подрядной организации документация со штампом «в производство работ» на сооружение перегонного тоннеля от станционного комплекса Петровский парк до станции Нижняя Масловка, не соответствующая обязательным требованиям положительного заключения Мосгосэкспертизы №963-13/мгэ/2086-2/2, в результате чего производителем работ допущено нарушение обязательных требований проекта шифр 54пир-1-20пос1.1.1.1к2, лист 14

   - проходка перегонного тоннеля левого от станции Петровский парк до станции Нижняя Масловка осуществляется с использованием щитового механизированного комплекса, применяющего обделку дн/двн 5.9/5.4 м, толщиной 250 мм, 
-  по проекту предусмотрено использование щитового комплекса, применяющего обделку дн/двн 6.3/5.7 м толщиной 300 мм.

Невыполнение предписания об устранении нарушения было установлено при проведении КНМ  13.10.2016,  23.11.2016,  21.12.2016,  07.03.2017,  17.05.2017,  16.06.2017, 18.08.2017, таким образом, предписание Мосгосстройнадзора  об устранении нарушения не выполнялось 13 месяцев.
· Предписанием №4676/16  от 20.05.2016  было установлено, что при строительстве "Калининско-Солнцевской линии "Третьяковская" - "Волхонка" - "Деловой центр"  техническим заказчиком АО «Мосинжпроект» выдана подрядной организации рабочая документация со штампом «в производство работ» по бетонированию монолитных ростверков ствола № 749 под опоры опускного агрегата спк херренкнехт и основные конструкции, не соответствующая проектной документации, имеющей положительное заключение Мосгосэкспертизы № 189-13/мгэ/1772-1/2 рег. №77-1-5-0163-13 стр.35, 41-42 от 21.03.2013, в результате чего:

   - по факту проходка ствола ведется стволопроходческим комплексом Херренкнехт с обделкой из сборного железобетона,

   - по экспертизе проходка предусмотрена комбинированным методом: в зоне неустойчивых обводненных пород заморозка, в зоне прочных известняков с водопритоком более 10м3/час цементация, в зоне устойчивых слабообводненных пород -проходка обычным способом с открытым водоотливом из опережающего водосборника, а конструкция обделки стволов принята из чугунных тюбингов по типовым проектам, разработку грунта в стволах предусмотрено вести при помощи грейфера, после проходки 20 м ствола производится монтаж проходческого шагающего полка. Разработку породы в зоне зацементированных известняков и плотных глин предусмотрено вести установкой типа brokk 90 с экскаваторным ковшом и гидромолотом.

Кроме того, уменьшен диаметр ствола: по факту наружный диаметр ствола 6,3 м, по

экспертизе наружный диметр 8,5 м.
Техническим заказчиком АО «Мосинжпроект» выдана подрядной организации ООО СП Транстоннельстрой рабочая документация со штампом «в производство работ» на сооружение форшахты и свайных ростверков под опоры рамы опускного агрегата спк херренкнехт и основные конструкции ствола с обделкой из сборного железобетона, не соответствующая требованиям положительного заключения Мосгосэкспертизы №189-13/мгэ/1772-1/2 рег. № 77-1-5-0163-13 стр.35-36, 40-42 от 21.03.2013,

- в результате чего непосредственным производителем работ по факту ведется проходка ствола стволопроходческим комплексом Херренкнехт,
 - по экспертизе проходка предусмотрена комбинированным методом: в зоне неустойчивых обводненных пород заморозка, в зоне прозрачных известняков с водопритоком более 10м3/час цементация, в зоне устойчивых слабообводненных пород - проходка обычным способом с открытым водоотливом из опережающего водосборника, а конструкция обделки стволов принята из чугунных тюбингов по типовым проектам, разработку грунта в стволах предусмотрено вести при помощи грейфера; после проходки 20 м ствола производится монтаж проходческого шагающего полка. Разработку породы в зоне зацементированных известняков и плотных глин предусмотрено вести установкой типа brokk 90 с экскаваторным ковшом и гидромолотом.
Невыполнение предписания об устранении нарушения было установлено при проведении КНМ  07.07.2016, 21.12.2016, 03.03.2017, 19.05.2017, 24.08.2017, 03.11.2017, таким образом, предписание Мосгосстройнадзора  об устранении нарушения не выполнялось 18 месяцев.

· При проведении КНМ 77180803125724  25.04.2018 было установлено, что при строительстве Северо-Восточного участка ТПК ст. "Нижняя Масловка" - ст. "Авиамоторная" в нарушение требований проектной документации, имеющей положительное заключение Мосгосэкспертизы от 26.12.2017 № 6438-17/мгэ/14841-2/2, лист 14, 15,

- строительство перегонных тоннелей от камеры съездов на площадке №5.2 до площадки №18 выполнено «насквозь» тоннелепроходческими комплексами под разрабатываемым котлованом в грунтовом массиве (до начала строительства технологической камеры на площадке №18).

- Проектной документацией предусмотрено строительство демонтажной камеры с последующим протаскиванием тпмк по ж/б лотку.

Невыполнение предписания об устранении нарушения было установлено при проведении КНМ  30.04.2019, 07.08.2019, 25.10.2019, 30.01.2020, таким образом, предписание Мосгосстройнадзора  об устранении нарушения не выполнялось 21 месяц.
· Предписанием № 4792/18 от 15.06.2018 было зафиксировано, что на Кожуховской линии ст. "Авиамоторная"- ст."Некрасовка"  техническим заказчиком АО «Мосинжпроект» передана рабочая документация со штампом «в производство работ», не соответствующая проектной документации, в результате чего непосредственным производителем работ допущено нарушение:

- согласно утвержденной части проекта предусмотрено крепление буросекущими сваями котлована камеры вк-3: одной стены в количестве 14 шт ( общая длина стены 11290 м) и другой стены в количестве 12 шт ( общая длина стены 8040 м),

- согласно рабочей документации, переданной в производство работ, 11-4026-п-3э-ок-ко л.1 предусмотрено крепление одной стены котлована вк-3 буросекущими сваями в

количестве 12 шт. ( общая длина стены 8040 м) и другой стены в количестве 10 шт.             ( общая длина 6700 м).

Таким образом, в рабочей документации количество буросекущих свай котлована вк-3 сокращено на 8 шт.

Невыполнение предписания об устранении нарушения было установлено 15.10.2018, 16.09.2019, 18.03.2020, таким образом, предписание Мосгосстройнадзора  об устранении нарушения не выполнялось  21 месяц.
5. В нарушение требований части 6 статьи 52 Градостроительного кодекса РФ

лицо, осуществляющее строительство, АО «Мосинжпроект» ненадлежащим образом обеспечивает контроль за качеством применяемых строительных материалов.
Примеры фактов ненадлежащего контроля за качеством применяемых строительных материалов приведены на страницах  659-671 Книги нарушений.

Например,

· при проведении КНМ 77180803070766 29.01.2018 было установлено, что при строительстве Калининско-Солнцевской линии метрополитена от станции метро "Раменки" до станции метро "Рассказовка". 2 этап: "Стартовые котлованы для щитовой проходки тоннелей ст. "Рассказовка", ст. "Боровское шоссе", ст. "Терешково"

- не обеспечен контроль за качеством применяемых строительных материалов:

- не осуществляется приемочный контроль сварочных работ при креплении монтажных и демонтажных котлованов, а именно: отсутствуют результаты контроля (протоколы испытаний).

Не выполнено в установленный срок законное предписание Мосгосстройнадзора от

01.12.2017 № 11038/17 со сроком исполнения 25.01.2018.

· При проведении КНМ 77180803072291  01.02.2018 было установлено, что при строительстве Cеверо-Восточного участка ТПК ст. "Нижняя Масловка" - ст. "Авиамоторная" (этап 1.1.2)

- не обеспечен контроль за качеством применяемых строительных материалов:
- входной контроль применяемых строительных материалов, изделий, конструкций и

оборудования осуществляется не в полном объеме:

в журнале входного контроля отсутствует информация о сопроводительных

документах на бывшие в употреблении металлические трубы, используемые для устройства распорной системы котлована.

· При проведении КНМ 77180803132209  11.05.2018 было установлено, что при строительстве  Кожуховской линии ст. Авиамоторная" - ст. "Некрасовка". 12-этап -Кожуховская линия от ст. "Нижегородская" до ст. "Нижегородская улица"

- не обеспечен контроль за качеством применяемых строительных материалов:

- применяются трубы для устройства котлованов дмщк 2, применены двутавровые балки повторного применения без документов, подтверждающих соответствие их прочностных характеристик заявленным в проекте, проектом предусмотрены балки по гост27772-88 из стали с275.

· При проведении КНМ 77180803164360  22.06.2018 было установлено, что при строительстве  Восточного участка ТПК, ст. "Каширская" - ст. "Карачарово". 1 этап: "Сооружение стартового котлована (строительная площадка № 8)"

- не обеспечен контроль за качеством применяемых строительных материалов:

- отсутствуют результаты механических испытаний стыковых пробных образцов из того же вида проката (марки стали, диаметра, толщины), тем же способом сварки, в том же пространственном положении и при использовании тех же режимов, выполненных сварщиками до начала производства работ по сварке конструкций и узлов крепления котлована.

· При проведении КНМ 77180803199051  13.08.2018 было установлено, что при 

строительстве  Люблинско-Дмитровской линии метрополитена на участке от станции "Петровско-Разумовская" до станции "Селигерская"

- не обеспечен контроль за качеством применяемых строительных материалов:

- отсутствует техническая документация (паспорта и сертификаты соответствия требованиям пожарной безопасности), подтверждающая огнестойкость и дымогазонепроницаемость заполнения дверных проемов в уровне кассового зала помещение № 152 (дверь дп-6*- уср) и помещение № 143 (двери д-7, д-8*- сму-12) не менее eis 60,

- отсутствует техническая документация (паспорта и сертификаты соответствия требованиям пожарной безопасности), подтверждающая огнестойкость и дымогазонепроницаемость заполнения дверных проемов в уровне кассового и машинного зала не менее ei 30, eis 30, ei 60, eis 60,

- отсутствует исполнительная документация, сертификаты соответствия, подтверждающие использование материалов класса пожарной опасности не выше км1 (г1,

в1, д2, т2) для устройства водоотводящих зонтов в эскалаторном тоннеле и в вестибюле,

- отсутствуют документы, подтверждающие предел огнестойкости (rei60) перекрытия над машинным отделением эскалаторов (помещение 277).

· При проведении КНМ 77180803274298  23.11.2018 было установлено, что при строительстве Калининско-Солнцевской линии "Третьяковская"-"Волхонка"-"Деловой центр"." 2-й этап строительства: "Линия"

- не обеспечен контроль за качеством применяемых строительных материалов:
- при осуществлении входного контроля строительных материалов, поставляемых на

строительную площадку, не подтверждено качество стальных труб диаметром 325мм и 426 мм, применяемых для крепления котлована для устройства верхнего вентузла.

· При проведении КНМ 77190803405841  26.04.2019 было установлено, что при строительстве  Западного участка ТПК, станция метро «Хорошевская» - станция метро

«Можайская». 1.4 этап: «Подготовительные работы для организации строительства

щитовой проходки перегонных тоннелей на участке линии от ст. «Хорошевская» до ст.

«Улица Народного Ополчения»

       - не обеспечен контроль за качеством применяемых строительных материалов:

- не должным образом производится входной контроль, а именно: на трубы диаметром 1020 х 10 мм отсутствуют документы качества.

· При проведении КНМ 77190803466474  14.08.2019 было установлено, что при строительстве  Западного участка ТПК, станция метро "Хорошевская" - станция метро "Можайская". 2.2 этап: "Стартовый котлован для строительства перегона от ст. "Терехово" до ст. "Можайская". Монтажный котлован в объеме ст. "Терехово"

- не обеспечен контроль за качеством применяемых строительных материалов:

- отсутствуют документы о контроле качества сварных соединений по устройству распорной системе котлована, а именно: 1 ярус пк327+14,450 пк 327+65,210 на отметке +126,700; 2 ярус пк327+14,450 пк 327+51,670 на отметке +120,800; 3 ярус пк327+14,450 пк 327+44,450, на отметке +114,690; 4 ярус пк327+14,450 пк 327+33,220, на отметке +107,690.

· При проведении КНМ 772004219659  24.01.2020 было установлено, что при строительстве Юго-Западного участка ТПК, станция метро "Проспект Вернадского" - станция метро "Можайская". 3 этап: "Подготовительные работы на ст."Мичуринский проспект

- не обеспечен контроль за качеством применяемых строительных материалов:

- применяемый для работ по компенсационному нагнетанию раствор не соответствует проектной прочности на сжатие, а именно: по проекту предусмотрена прочность раствора на 28 сутки 1,5 мпа, по факту 0,5 мпа.

· При проведении КНМ 772004269560  11.02.2020 было установлено, что при строительстве Кожуховской линии ст. «Авиамоторная» - ст. «Некрасовка». 11 этап: «Кожуховская линия от переходной камеры за ст. «Косино» до ст. «Нижегородская улица»

- не обеспечен контроль за качеством применяемых строительных материалов:

- отсутствуют документы, подтверждающие предел огнестойкости ei (r) 60 узлов примыкания ограждающих конструкций вентиляционного и кабельного коллекторов над

платформой к стенам платформенного зала (в том числе к стенам лестничных клеток) (ст.

«Нижегородская улица»),

- отсутствуют документы, подтверждающие предел огнестойкости противопожарных дверей при заполнении зазоров между дверной коробкой и проемом противопожарной пеной (в том числе в пом. 205) (ст. «Нижегородская улица»),

- станционный комплекс «Окская» - отсутствуют сертификаты соответствия, протоколы огневых испытаний на противодымные экраны, устанавливаемые перед лестничными сходами,

- «Стахановская улица» - не представлены протоколы огневых испытаний, сертификаты соответствия на применяемую конструкцию станционных вентиляционных каналов систем вытяжной противодымной вентиляции платформенных залов, а также протоколы испытаний на устойчивость к воздействию поршневого эффекта от поездов и устойчивость к мытью водой плиты, применяемой для ограждения конструкции вентканала и огнезащиты несущего стального каркаса подвесного перекрытия вентканала,

- станционный комплекс «Юго-Восточная» - отсутствуют протоколы огневых испытаний, сертификаты соответствия на применяемую конструкцию станционных вентиляционных каналов систем вытяжной противодымной вентиляции платформенных залов, а также протоколы испытаний на устойчивость к воздействию поршневого эффекта от поездов и устойчивость к мытью водой плиты, применяемой для ограждения конструкции вентканала и огнезащиты несущего стального каркаса подвесного перекрытия вентканала,

- станционный комплекс «Окская» - отсутствуют протоколы огневых испытаний, сертификаты соответствия на материалы, применяемые для отделки стен, потолка пассажирских пространств,

- станционный комплекс «Стахановская улица» - отсутствует техническая документация, сертификаты соответствия, подтверждающие возможность использования принятых материалов для облицовки платформенного зала,

- станционный комплекс «Юго-Восточная» - отсутствуют протоколы огневых испытаний, сертификаты соответствия на материалы, применяемые для отделки стен, потолка пассажирских пространств,

- станционный комплекс «Окская» - отсутствуют протоколы огневых испытаний, сертификаты соответствия на материалы (конструкцию), применяемые для повышения пределов огнестойкости несущих конструкций пешеходных переходов в платформенном зале станции,

- станционный комплекс «Стахановская улица» - отсутствуют документы, подтверждающие предел огнестойкости r 90 обделки двухпутных тоннелей (в том числе в

части предотвращения хрупкого (взрывообразного) разрушения бетона при пожаре,

 - станционный комплекс «Окская» - отсутствуют протоколы огневых испытаний, сертификаты соответствия на применяемую конструкцию станционных вентиляционных

каналов систем вытяжной противодымной вентиляции платформенных залов, а также протоколы испытаний на устойчивость к воздействию поршневого эффекта от поездов и устойчивость к мытью водой плиты, применяемой для ограждения конструкции

вентканала и огнезащиты несущего стального каркаса подвесного перекрытия вентканала,

- станционный комплекс «Стахановская улица» - отсутствуют протоколы огневых испытаний, сертификаты соответствия на материалы (конструкцию), применяемые для повышения пределов огнестойкости несущих конструкций пешеходных переходов в платформенном зале станции,

- станционный комплекс «Окская» - отсутствуют сертификаты соответствия, протоколы огневых испытаний на перегородки, устанавливаемые с двух сторон переходов над платформой,
- станционный комплекс «Юго-Восточная» - отсутствуют протоколы огневых испытаний, сертификаты соответствия на ограждающие конструкции переходов над платформой (монтаж перегородок не начат),

- отсутствуют документы, подтверждающие предел огнестойкости r 90 обделки двухпутных тоннелей (в том числе в части предотвращения хрупкого (взрывообразного)

разрушения бетона при пожаре (ст. «Нижегородская улица»),

- станционный комплекс «Юго-Восточная» - отсутствуют протоколы огневых испытаний, сертификаты соответствия на материалы (конструкцию), применяемые для повышения пределов огнестойкости несущих конструкций пешеходных переходов в платформенном зале станции,

- отсутствуют документы, подтверждающие класс пожарной опасности подвесных потолков, используемых в пешеходных зонах в уровне кассового зала и пассажирской зоны платформы (ст. «Нижегородская улица»).

Выявлены факты невыполнения предписания Мосгосстройнадзора № 9463/19 от 19.11.2019.

6. Как установлено Мосгосстройнадзором, в нарушение требований части 1 статьи 14_1 Федерального закона от 21.07.1997 N 116-ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов»

лицо, осуществляющее строительство, АО «Мосинжпроект» не обеспечивает соблюдение требований законодательства о промышленной безопасности к подготовке и аттестация работников в области промышленной безопасности.

Например,

· при проведении КНМ 77190803339541  07.03.2019 на Восточном участке ТПК, ст. "Каширская" - ст."Карачарово". 2 этап: "Подготовительные работы для организации строительства щитовой проходки перегонных тоннелей на участке линии от строительной площадки № 8 до ст."Карачарово было установлено, что

- в нарушение требований законодательства о промышленной безопасности к подготовке и аттестации работников:

- должностные лица АО «Мосинжпроект» (Черкесов Р.Х., Ульяненко А.В., Балабанов А.М., Сивак А.А., Василевская М.В., Гусаков Ю.Ю., Соловьев И.А., Закревский В.Д., Зубарев Д.С., Гребеньков А.А., Астахов П.С., Борисов Е.В., Сухова И.А., Хрипков К.Н.,Поротников А.Л.; Зиновьев С.Л., Архипов Н.В., Бурдыленко С.С., Копьев Р.М., Логинов А.В., Поплаухин А.Н., Степин В.Д., Шмаков Е.О. - дирекция метро 1;

Попов С.А., Комадынко О.Н., Финогеев В.А. - дирекция метро 2;

Смиронов Б.М., Данилов А.С., Дудзинский А.А., Задорожный В.В., Зариев Е.Б.,

Камышев С.С., Кобин О.В., Кондаков И.Р., Леденёв А.В., Моисеенко В.С., Рогальский А.П., Степанов А.В., Тафинцев И.А., Федоркин И.В. - дирекция метро 3;

Бакланов С.С., Жуков А.В., Петров С.А., Терехов Д.М., Чистов А.И. – дирекция метро 9; 

Семенов М.Н., Емельянов В.В., Байчоров Х.Д., Бирюков П.Е., Зайцев П.П.,Печкин ЛЛ., Подопригора Г.Н., Соловьев М.А., Ситникевич А.В., Филин А.Л., ШахбазовАФ., Шкирев А.С. - дирекция метро 10),

уполномоченные на проектирование и осуществление строительного контроля, не аттестованы на знание общих требований промышленной безопасности,
- должностные лица АО «Мосинжпроект» (Зиновьев С.Л., Архипов Н.В., Бурдыленко С.С., Копьев Р.М., Логинов А.В., Поплаухин А.Н., Степин В.Д., Шмаков Е.О. – дирекция метро 1;

Попов С.А., Комадынко О.Н., Финогеев В.А. - дирекция метро 2;

Смиронов Б.М., Данилов А.С., Дудзинский А.А., Задорожный В.В., Зариев Е.Б., Камышев С.С., Кобин О.В., Кондаков И.Р., Леденёв А.В., Моисеенко В.С., Рогальский А.П., Степанов А.В., Тафинцев И.А., Федоркин И.В. - дирекция метро 3;

Бакланов С.С., Жуков А.В., Петров С.А., Терехов Д.М., Чистов А.И. – дирекция метро 9;

Семенов М.Н., Емельянов В.В., Байчоров ХД., Бирюков П.Е., Зайцев П.П., Печкин Л.Л., Подопригора Г.Н., Соловьев М.А., Ситникевич А.В., Филин А.Л., Шахбазов А.Ф., Шкирев А.С. - дирекция метро 10),

уполномоченные на осуществление строительного контроля, не аттестованы на знание требований промышленной безопасности в области строительства, реконструкции, капитального ремонта подземных сооружений,
- должностные лица АО «Мосинжпроект» (Черкесов Р.Х., Ульяненко А.В.,Балабанов А.М., Сивак А.А., Василевская М.В., Гусаков Ю.Ю., Соловьев И.А.,Закревский В.Д., Зубарев Д.С., Гребеньков А.А., Астахов П.С., Борисов Е.В., Сухова И.А.,Хрипков К.Н., Поротников А.Л.),

 уполномоченные на проектирование объектов московского метрополитена, не аттестованы на знание требований промышленной безопасности.

· При проведении КНМ 771903639376  13.09.2019 было установлено, что, в нарушение требований законодательства о промышленной безопасности к подготовке и аттестации работников:

- пункт 1 предписания № 5/19 от 07.03.2019 не устранен:

должностные лица АО «Мосинжпроект» (Черкесов Р.Х., Ульяненко А.В., Балабанов

А.М., Сивак А.А., Василевская М.В., Гусаков Ю.Ю., Соловьев И.А., Закревский В.Д.,

Зубарев Д.С., Гребеньков А.А., Астахов П.С., Сухова И.А., Хрипков К.Н., Поротников А.Л.), 

уполномоченные на проектирование объектов московского метрополитена, не аттестованы на знание требований промышленной безопасности,
- пункт 2 предписания № 5/19 от 07.03.2019 не устранен:

должностные лица АО «Мосинжпроект» (Зиновьев С.Л., Архипов Н.В., Поплаухин А.Н., Степин В.Д. - дирекция метро 1;

Попов С.А., Комадынко О.Н., Финогеев В.А. - дирекция метро 2;

Смиронов Б.М., Данилов А.С., Дудзинский А.А., Задорожный В.В., Зариев Е.Б., Кондаков И.Р., Леденёв А.В., Рогальский А.П., Степанов А.В. - дирекция метро 3;

Бакланов С.С., Жуков А.В., Петров С.А., Терехов Д.М., Чистов А.И. – дирекция метро 9;

Семенов М.Н., Емельянов В.В., Бирюков П.Е., Зайцев П.П., Печкин Л.Л., Подопригора Г.Н., Ситникевич А.В., Шахбазов А.Ф., Шкирев А.С. - дирекция метро 10), уполномоченные на осуществление строительного контроля, не аттестованы на знание требований промышленной безопасности в области строительства, реконструкции, капитального ремонта подземных сооружений,
- пункт 3 предписания № 5/19 от 07.03.2019 не устранен:

должностные лица АО «Мосинжпроект» (Черкесов Р.Х., Ульяненко А.В., Балабанов А.М., Сивак А.А., Василевская М.В., Гусаков Ю.Ю., Соловьев И.А., Закревский В.Д., Зубарев Д.С., Гребеньков А.А., Астахов П.С., Сухова И.А., Хрипков К.Н., Поротников А.Л., Зиновьев С.Л., Архипов Н.В , Поплаухин А.Н., Степин В.Д. - дирекция метро 1;

Попов С.А., Комадынко О.Н., Финогеев В.А. - дирекция метро 2;

Смиронов Б.М., Данилов А.С., Дудзинский А.А., Задорожный В.В, Зариев Е.Б., Кондаков И.Р., Леденёв А.В., Рогальский А.П., Степанов А.В. - дирекция метро 3;

Бакланов С.С., Жуков А.В., Петров С.А., Терехов Д.М., Чистов А.И. – дирекция метро 9;

Семенов М.Н., Емельянов В.В., Бирюков П.Е., Зайцев П.П., Печкин Л.Л., Подопригора Г.Н., Ситникевич А.В., Шахбазов А.Ф., Шкирев А.С. - дирекция метро 10), уполномоченные на проектирование и осуществление строительного контроля, не аттестованы на знание общих требований промышленной безопасности.

Департамент строительства города Москвы продолжает утверждать, что
«строительство Московского метрополитена осуществляется в полном соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации».
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